

17 сентября 2013 г. выпуск № 14 (122)

191186, Санкт-Петербург,  
ул. Б.Морская,18  
[www.sutd.ru](http://www.sutd.ru)

# СТИЛЬ

tex

# День знаний в СПГУТД

1 сентября учебный год в Университете технологии и дизайна для первокурсников традиционно начался с торжественной линейки в актовом зале главного корпуса на Большой Морской. Поток будущих дизайнеров, химиков, экономистов был настолько многочисленным, что мероприятие пришлось провести дважды.

Поздравить студентов с началом новой жизни во главе с ректором университета пришли директора Институтов и студенческих организаций. Их речи не могли не воодушевить – после таких воячин важных слов невольно отдаёшь себе отчёт, в учебное заведение какого уровня попал и с каким упорством предстоит учиться, чтобы сохранить его высокий статус.

Мне тоже выпала честь обратиться к будущим коллегам с ответной речью. Сказать, что это оказалось очень волнительно – ничего не сказать! Однако сделать первый шаг именно так, со скрым включением в жизнь вуза, было для меня важно и лестно.

Особо значимым стал ролик об истории университета, ведь становясь её частью, мы принимаем двойную ответственность – не только за себя, но и за будущую репутацию и лицо вуза, теперь – нашего. И, предсказуемо, моментом, на котором по коже всех первокурсников побежали мурашки, стало принесение клятвы, которое и

Анастасия Кеплер. 1 курс, ИДК

граждан, принимающих активное участие в политической жизни страны, уже давно сформировались предпочтения в выборе определенных идеологий и партий. Между тем, число тех, кто политически не активен или не сделал свой выбор, значительно больше. Эта часть избирателей и является главным ресурсом, за который сегодня разворачивается борьба.

Одним из наиболее актуальных вопросов нашей современности является проблема участия современной молодежи в выборах. Основная задача сегодняшнего дня – повышение электоральной активности молодого поколения и вовлечение ее в избирательный процесс. Необходимо стремиться к тому, чтобы молодежь несла в себе большой потенциал правовой культуры, который предполагает правовую образованность, знание основ законодательства, умение ими пользоваться.

В этом году в нашей стране отмечается юбилей! Именно 20 лет назад была принята Конституция Российской Федерации, в которой были заложены основные принципы демократического государства, где основным источником власти признается народ. Каждый гражданин нашей страны, достигнув определенного возраста, имеет право избирать и быть избранным.

Уже давно не секрет, что именно от политической активности наших граждан зависит стабильное развитие государства.

В современной России ситуация складывается таким образом, что у

внимания, на всех уровнях избирательного процесса. Во всех городах избирательные комиссии нашей страны проводятся конкурсы, семинары, тренинги для вовлечения молодежи в избирательный процесс.

За последнее время удалось добиться достаточно больших результатов, стали формироваться молодежные избирательные комиссии, следует отметить, что наблюдателями на выборах становятся именно молодые люди, в возрасте до 30 лет.

Наш университет уделяет этой проблеме большое внимание.

На базе вуза успешно осуществляет свою деятельность «ШКОЛА МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ», проект, позволяющий молодым людям, студентам, посредством современных методов и технологий обучения детально изучить теоретические и практические вопросы избирательной системы Российской Федерации и реализовать свою гражданскую позицию. У каждого студента универ-

ситета и молодежи Санкт-Петербурга есть уникальная возможность пройти курсы дистанционного обучения и регулярно отслеживать в режиме online всю необходимую информацию об избирательном праве с последними изменениями и дополнениями российского законодательства.

«ШКОЛА МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ» проводит тренинги, семинары, конкурсы, встречи с известными политиками, бизнесменами, юристами, журналистами, PR-менеджерами. Студенты университета работали наблюдателями на выборах президента нашей страны 4 марта 2012 года, в настоящее время более 100 студентов вошли в состав кадрового резерва участковых избирательных комиссий.

Избирательная система Российской Федерации сравнительно молода и в этом наше преимущество, в нашей стране большое количество молодых людей, заинтересованных в благополучном будущем своего государства и его граждан. Каждому из них просто необходимо почувствовать себя реальным участником политической жизни страны.

Пройдет еще немало десятилетий, наша избирательная система будет отмечать свои очередные юбилеи. Будем надеяться, что благодаря совместным мероприятиям между избирательными комиссиями городов и молодежными организациями, университетами, коллежами, молодежь нашей страны будет чувствовать себя полноправным участником избирательного процесса и понимать, что именно от ее активного участия зависит успешное и стабильное развитие государства.

МЫ ДЕЛАЕМ БУДУЩЕЕ!

Директор «Школы молодого избирателя» Кристина Сергеевна Шорохова, наш сайт в Интернете: [www.tdstudent.ru/school](http://www.tdstudent.ru/school), Тел.: 8(905)285 62 78, 8(812)571 86 75, e-mail: [spb.shmi@yandex.ru](mailto:spb.shmi@yandex.ru) Адрес: 191186, Санкт-Петербург, ул. Большая Морская, 18, каб. 134



Ректор СПГУТД А. В. Демидов и проректорат поздравляют первокурсников

В клубе «Аврора» наравне с известными артистами выступила и наша студентка ИГД, Тамара Бербекова



Все первокурсники произнесли клятву студента



## 20 лет – мы взрослеем и учимся



На базе университета работает Городская студенческая биржа труда

В настоящее время данной проблеме стало уделяться все больше

# ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ СПГУТД



Центр студенческого творчества и досуга СПГУТД уже второй год подряд организует «Творческую смену» на базе студенческого оздоровительного лагеря Стрельцово, которая проводится во время летних каникул.

Творческая самореализация — один из важнейших факторов становления личности. Именно поэтому, творческой активности в студенческой среде уделяется большое внимание, как со стороны государства и руководства образовательных учреждений, так и со стороны самого студенчества. Студенты не только СПГУТД, но и всех других непрофильных вузов страны с большой охотой и готовностью принимают участие в творческих мероприятиях — конкурсах и фестивалях.

Но зачастую, все мероприятия проводятся в течение учебного года, когда студентам не удается полностью реализовать свои творческие амбиции и идеи — учеба закономерно занимает большую часть времени.

Поэтому Центр студенческого творчества и досуга СПГУТД уже второй год подряд организует «Творческую смену» на базе студенческого оздоровительного лагеря Стрельцово, которая проводится во время летних каникул.

«Отличительной особенностью концепции «Творческой смены» является принцип, основанный не на соревновательности и отборе, а на погружении в творческий процесс. По этим причинам я, пожалуй, настаиваю на формулировке «Творческая лаборатория», а не «Творческая смена». Ведь именно в лабораторных условиях можно что-то изобретать, делать открытия и изучать. Собственно это со студентами и происходит на протяжении двух недель — они изучают себя, делают открытия о своем творческом потенциале и учатся выражать себя через творчество. Не последнюю роль играет и коммуникативный фактор — учиться сотрудничать, выявлять в себе новые таланты и качества, знакомиться с интересными людьми, находить единомышленников — это одна из основных целей Творческой лаборатории», — А.Р.Букреева, руководитель проекта.

Летняя творческая лаборатория строится по принципу ежедневных тренингов по различным направлениям.

Направление «Вокал» включает в себя вокальные тренинги, занятия по сольфеджио и основам теории музыки,

хору, индивидуальные репетиции со студентами. В результате даже те, кто считал себя не способным к пению, сумели выступить на сцене с хоровыми номерами.

В рамках курса «Основы экранных искусств» были проведены теоретические занятия по основам сценарного дела, композиции кинокадра, законам монтажа, и практические занятия, во время которых студенты снимали короткометражные фильмы, учась правильно работать с камерой, светом, взаимодействовать с актерами. Итогом этого направления стали два короткометражных фильма, которые можно увидеть на официальной странице проекта: [vk.com/streltsovo2012](http://vk.com/streltsovo2012)

«Танец — современное направление». Ударный двухнедельный курс по современным танцам дала студентам Кристина Свицерская — лауреат международных танцевальных конкурсов, педагог одной из старейших и самых уважаемых танцевальных школ Санкт-Петербурга, специализирующаяся на современных направлениях — RightDanceStation.

«Сценическое искусство» — занятия по актерскому мастерству, сценической речи и пластике. Правильно дышать, говорить, двигаться, владеть своим телом — это только основы, техника. Главное, что студенты смогли вынести для себя из этих занятий — глубокое погружение в собственный мир, умение видеть и наблюдать мир окружающий и критическое осмысливание действительности. «Умение мыслить, осмысленное существование не только на сцене, но и в жизни — главная цель этих занятий», считает руководитель направления и проекта в целом Альфия Букреева.

Хотелось бы отметить, что работа, проведенная со студентами в Летней лаборатории напрямую влияет на творческую активность вуза во время учебного года. Так, после проведения первой Творческой смены в 2012 году, были созданы две студии СПГУТД — театральная и хоровая. Костяком этих студий стали студенты прошедшие первую Творческую смену.

В итоге, зародившись летом на берегу озера Глубокое, работа продолжалась и продолжается на

протяжении всего года в студиях. И уже можно утверждать, что эта работа дала результаты: например, театральная студия СПГУТД завоевала первое место в городском конкурсе «Студенческая весна — 2012» в номинации «Театр». Пусть и косвенно, но участие в первой смене повлияло и на команду КВН «Утечка информации» — победителей дивизиона в Санкт-Петербургской лиге КВН.

Заместитель директора ЦСТД, А.Р. Букреева: «Я очень надеюсь, что результаты Творческой смены 2013 года будут не менее плодотворны, чем в прошлом году. У нас в ЦСТД планы, как всегда наполеоновские — например, сделать так, чтобы наши студенты стали победителями во всех конкурсах и не только городского масштаба. Поэтому мы просим всех принять активное участие в мероприятиях и участвовать в конкурсах. Приходите к нам, в ЦСТД, заявляйте о ваших талантах и творческих амбициях, и желательно как можно громче!

Кроме того мы будем развивать работу студий. Так, в этом учебном году в театральной студии планируется выпустить два полноценных спектакля по пьесе Ивана Вырыпаева «Кислород» и «Сон в летнюю ночь» Шекспира. Если вам интересно попробовать себя в актерской сфере, то смело приходите — занятия проходят каждый вторник в каб.237 на Большой Морской.

А всем, кто поет, будет полезно и важно поучаствовать в развитии хоровой студии нашего вуза. Каждый четверг проходят крутые вокальные тренинги, занятия по теории музыки и хоровому пению. Талант следует развивать. А если вы считаете, что петь не умеете, но очень хотите, то я уверяю вас — петь, можно научиться!

В вузе работают многочисленные творческие объединения и студии — танцевальные, музыкальные, йоги и прочее. Главное — захотеть реализоваться!».

Теперь немного о мероприятиях, которые организует ЦСТД. Первое и важнейшее из них совсем скоро — фестиваль «День первокурсника». В этот день после соревнования команд КВН первокурсников всех институтов состоится посвящение в студенты и

последующее after-party в одном из лучших клубов города только для студентов нашего вуза.

Затем в середине декабря состоится 1-й тур «Кубка ректора по КВН» — соревнование между командами КВН факультетов. И командам стоит начать подготовку уже сейчас!

В конце декабря вас ожидает грандиозный Новогодний Бал-Маскарад — готовьте костюмы.

Весной же мероприятий и конкурсов особенно много: финал «Кубка ректора по КВН», «Чумовые кегли» — соревнования по боулингу, «Взлетная полоса» — отборочный этап творческого конкурса, победители которого представляют вуз на городском, а потом и Всероссийском уровне. Затем вас ждет незабываемый конкурс «Мисс ЦСТД».

Кроме того, ЦСТД совместно с творческим активом студентов, к которому можете присоединиться и Вы, готовят выступления на ближайших городских конкурсах и фестивалях студенческого творчества — «Я — молодой!», «Городской день первокурсника», «Студенческая весна», «Арт-Студия», «UNIFEST», «Золотая осень» и другие.

А летом для творческого актива СПГУТД вновь будет организована «Творческая лаборатория».

По большому счету, работу ЦСТД

можно назвать большой Творческой лабораторией для всех, кто хочет развивать в себе свои таланты, для всех кто не поленился и пришел.

Ты поешь? Пожалуйста, — пой и даже становись звездой, мы поможем! Танцуешь? Обязательно поможем реализоваться! Просто красивая? Пожалуйста, стань «Мисс ЦСТД» и выди на городской уровень!..

Студенческие годы пролетят очень быстро, поэтому делайте то, о чем вы мечтаете, реализуйте ваши творческие амбиции здесь и сейчас. А мы всегда поможем. Это наша работа.

Ваш Центр студенческого творчества и досуга  
ул. Б. Морская, 18, каб.237,  
тел. 315-16-74  
[http://vk.com/cs\\_td](http://vk.com/cs_td)



## Первый раз на первый курс... или ...Как куколка превращается в бабочку

Наверное, вы слышали о том, как бабочка становится такой красивой и начинает летать? Многие считают бабочек самыми красивыми насекомыми. Я не буду вам рассказывать об этом процессе. Главное, на что хочу обратить внимание — она не является такой изначально. Должно пройти время, чтобы кокон раскрылся, а гусеница превратилась в бабочку. Это аналогия применима к жизненному пути человека, раскрытию его потенциала. Для этого нужны и условия, и возможности, а главное желание. В данном случае под условиями, я подразумеваю институт, который выбирает для себя человек.

Каждый новый день нам приходится принимать множество решений, часть из которых бывают посредственными, но есть и те, которые значительно влияют на нашу жизнь. Очень важно встать на правильный путь, сделать верный шаг. Это могут быть наши первые шаги, когда нас оберегают родители, держат, поднимают, если мы падаем. Когда мы становимся старше, родители, конечно, будут рядом, помогут советом, попробуют наставить нас на путь истинный, но мы вылетели из гнезда, и наши решения уже целиком и полностью зависят от нас.

Одним из судьбоносных решений является выбор вуза. Это большой шаг в жизни каждого

человека. Его студенческая жизнь, опыт, знания, люди, которых он встретит на этом этапе, оставят след и очень важно сделать правильный выбор. И я его сделала.

Совершенно случайным образом я остановила свой выбор на СПГУТД. Если говорить честно, то мы с родителями еще до знакомства с университетом долго думали какой вуз выбрать (на тот момент я заканчивала средне-специальное учреждение). Но как только мы приехали, наша первая встреча... Мы заранее договорились об индивидуальной экскурсии, при этом совершенно бесплатной! (до этого, ни один вуз такой возможности не предоставлял). Нас встретили, все показали, рассказали, ответили на вопросы — все чудесно. Но, если говорить начистоту, то в значительной степени на мое решение повлияло то, что я увидела во время экскурсии! В одной из аудиторий, в компьютерном классе, шли занятия. Небольшая группа студентов сидела вокруг преподавателя, который рассказывал, как и что надо делать, при этом лично показывая все на примере. Я даже не знала, что в наше время где-то могут так учить. Именно в этот момент я и приняла самое важное в жизни решение. По телу забегали мурашки, а в голове звучали лишь одни слова: «Я хочу здесь учиться!».

Прошло уже несколько недель, как я официально стала студенткой

Университета технологии и дизайна. Учеба, как говорится, в разгаре. Много интересных предметов, что-то нравится больше, что-то меньше. Почти все чего я ждала, оказалось реальностью. Мне нравятся аудитории, корпуса, все близко. Но это не главное, первым делом мне хотелось бы отметить библиотеку в главном корпусе. Просторная, большой выбор книг, отличный читальный зал — здесь есть все, что нужно студенту.

Второе, чего я очень ждала, так это огромное количество самых разнообразных студенческих организаций, секций. Каждый может найти что-то по душе, множество возможностей проявить себя, чему-то научиться. Тебе собрали повозку и снабдили провизией, открыли дорогу, а дальше все зависит от тебя, какой путь ты выберешь и с кем пойдешь. Здесь есть все, чтобы достичь любых целей. Тебе помогут, всегда дадут совет, пойдут навстречу. Тут есть дело до тебя, тебя всегда услышат и помогут — ты часть семьи. Главное самому ухватиться за возможность, твой успех зависит только от тебя. Конечно, всегда есть какие-то минусы, но они меркнут на фоне плюсов. Возможно, это только первое впечатление, но пока я, ни на секунду не сомневалась в правильности сделанного выбора. Я часть чего-то большего, и на таких много!

Ксения Ерашова, гр.1-ГД-44с

## Важно для студентов

**26 сентября** по адресу: ул. Большая Морская, д. 18, концертный зал в 18.00 состоится концерт симфонической музыки в рамках проекта «Студенческая филармония»

### Кубок России по художественному творчеству — Ассамблея Искусств

Открыт прием заявок на участие в Международном фестивале детско-молодежного творчества и педагогических инноваций «Кубок России по художественному творчеству — Ассамблея Искусств».

Все программы фестиваля пройдут на одной из лучших выставочных площадок Москвы — в Московском Доме Художника (ул. Кузнецкий Мост, д. 11).

Принять участие в фестивале возможно очно и заочно!

Даты прохождения Фестиваля и мастер-классов: с 01 по 06 октября 2013 года. Экспозиция будет работать ежедневно, с 11.00 до 19.00.

Срок подачи документов: до 27 сентября 2013 года.

### Ипотечная программа «Молодые ученые»

ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию», созданное Правительством Российской Федерации, предлагает молодым ученым в возрасте до 35 лет (для докторов наук — не более 40 лет) принять участие в ипотечной программе «Ипотечное кредитование молодых ученых». Основные условия участия и требования к заемщикам на сайте Агентства.

Контактное лицо со стороны Агентства — руководитель направления по реализации программы Файнблит Татьяна Марковна

Тел.: 8 (495) 775-47-40 (доб. 8277). E-mail: [TMFainblit@ahml.ru](mailto:TMFainblit@ahml.ru)

### Набор волонтеров конкурса «Адмиралтейская игла»

Оргкомитет XIX Международного конкурса молодых дизайнеров одежды «АДМИРАЛТЕЙСКАЯ ИГЛА-2013», который пройдет с 10 по 15 ноября 2013 г. объявляет набор волонтеров конкурса в следующие рабочие группы:

- Штаб конкурса
- Переводчики
- Пресс-центр
- Рабочая группа, охрана мероприятий конкурса
- Охрана коллекций
- Работа с расписанием выходов коллекций на подиум («Подвеска»)
- Бэкстейдж (Дрессеры)
- Хостес

Запись производится с 10 по 30 сентября 2013 г. с 11.00 до 17.00 по адресу: ул. Большая Морская, 18, каб. 237.

### Бесплатный проезд для льготной категории студентов

Студентам, имеющим право бесплатного проезда на городском пассажирском транспорте общего пользования Санкт-Петербурга, а именно категорий:

- дети, получающие пенсию по случаю потери кормильца
  - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей
- необходимо до 20 сентября 2013 г. обратиться в каб. 303 (с 10.30 до 17.00) с паспортом и подтверждающими документами для подготовки списков студентов и документов с целью первичного получения и продления срока действия бесплатных проездных документов на электронной основе указанных категорий на 2013/2014 учебный год.

### Стипендиальные карты ВТБ

Уважаемы студенты 1-го курса!

Студенты, не получившие вовремя стипендиальные карты банка ВТБ, должны лично обратиться в отделение банка с паспортом по адресу: пр. Стачек, д.47, 2 этаж (ст. метро Кировский завод).

Время работы отделения с 9.00 до 20.00.

### БСК

Студентам 1-го курса! Для приобретения временной БСК для проезда на городском общественном транспорте необходимо с паспортом и студенческим билетом обратиться в любую кассу метрополитена.

Данная карта будет действовать до момента получения постоянной БСК. Для получения постоянной БСК необходимо будет оплатить квитанцию (250 руб. + комиссия банка) и заполнить анкету, которые будут выдаваться в дирекциях институтов. О выдаче анкеты и квитанции вы будете проинформированы дополнительно.

Студентам и аспирантам, у которых уже есть постоянная БСК (получали ее в нашем или других вузах, колледжах, лицеях и пр.) необходимо обратиться с паспортом и студенческим билетом в ЗОЗ каб., чтобы уточнить находится ли вы в базе метрополитена, а затем в ЗАО «ТРАНСКАРТ» по адресу: Чернорецкий пер., д.3 (пн-пт с 09.15 до 17.45, тел. 301-97-74) для внесения изменений в вашу карту.

### Старт новых групп в сентябре 2013 г.

Центр переподготовки и повышения квалификации преподавателей СПГУТД заканчивает принимать документы на обучение по программам профессиональной переподготовки:

- Дизайн среды (интерьер)
- Дизайн костюма и модных аксессуаров
- Информационный дизайн
- Дизайн и изготовление обуви и аксессуаров
- Графический дизайн в рекламе и арт-пространстве

Документы принимаются по адресу:

ул. Большая Морская, 18, комн. 206. Тел. (812) 315-06-47

E-mail: [cprkpsutd@mail.ru](mailto:cprkpsutd@mail.ru). Группа «ВКонтакте»: <http://vk.com/cprk>



ные на концерт, пожелали удачи и договорились о следующей встрече. Часы пролетели как миг. Первый, самый насыщенный и важный день подошел к концу.

Сейчас, по истечении двух недель, можно подвести первые итоги нашей работы. Адаптация началась, и с нашей помощью, она проходит легко и непринужденно. Каждый день в Профоргом приходят десятки первокурсников, интересуются ближайшими мероприятиями и проявляют желание участвовать в них. Когда видишь, какие они активные, и как у них заинтересовано горят глаза, понимаешь, что не зря проводили с ними время, устраивали экскурсии по вузу и сплачивали

группы посредством тренингов, не зря отвечали на звонки рано утром, объясняясь, где находится нужная аудитория и провожали на полуторный этаж за необходимой справкой.

Я считаю, эта программа необходима как самим первокурсникам, преподавателям, так и нам, профоргам. Мы стали ответственнее, научились улаживать конфликты и находить общий язык с еще большим количеством студентов и преподавателей, нашли друзей и помощников в других институтах.

Впереди у нас еще много работы и встреч с первокурсниками. Мы будем продолжать программу, развивать и совершенствовать ее.

Елена Ионова



**МЫ В ТВИТТЕРЕ**

**Твиты**

**Студ.Пресс-центр**  
@studpressa  
Кратко о программе Школы EVENT-бизнеса: / Курс Школа личностного роста: / 1 день. Создание личного образа.

**Новости СПбГУТД**  
@SutdNews  
Студентам, имеющим право бесплатного проезда на городском пассажирском транспорте, необходимо до 20.09.13 обратиться в каб. 303 (БМ,18)

**Новости СПбГУТД**  
@SutdNews  
Студенты Института графического дизайна СПбГУТД принимают участие в конкурсе социального плаката "Не теряй себя!"...

**Студ.Пресс-центр**  
@studpressa  
Приглашаем студентов в Школу Event-бизнеса! Все участники будут ТРУДОУСТРОЕНЫ в ведущие информационные, PR...

**Новости СПбГУТД**  
@SutdNews  
Открыт прием заявок на участие в међа, фестивале "Кубок России по художественному творчеству - Ассамблея Искусств"

**Новости СПбГУТД**  
@SutdNews  
Ближайший день открытых дверей - 20 сентября в 18.00 (Б.Морская ул., 18. Концертный зал) - все институты и колледжи. Лучше один раз увидеть!

**Адмиралтейская игла**  
@igladesign  
Оргкомитет объявляет набор волонтеров конкурса для работы с 10 по 15 ноября 2013 года. Получите незабываемый опыт!

**Студ.МАРСЕЛЬ**  
@STEPAMARSEL  
Спасибо универ Технологии и Дизайна - вы короли ! Это была царская пати!!! #марсель

**Студ.Пресс-центр**  
@studpressa  
также будут организаторы пресс-конференций, директора агентств, лидеры Show-production, специалисты SMM, психологи

**Студ.Пресс-центр**  
@studpressa  
На слете будут очень интересные эксперты - преподаватели: ведущие эвент-менеджеры не только из Петербурга!

**Новости СПбГУТД**  
@SutdNews  
Дорогие студенты, преподаватели и сотрудники! Поздравляем с началом учебного года!

**Анастасия Кеплер**  
@AnastasyaKepler  
Сказать, что эмоции захлестывают - ничего не сказать! Но наш универ - лучший, уже его люблю! Шикарный праздник от СПбГУТД!

**Andrey Kibitov**  
@Kibitov\_Antry  
Губернатор #спб:чверя я принял решение что все городские музеи для студентов СПб будут бесплатными

## На чемпионате мира по стоклеточным шашкам

Директор спортивного клуба университета, доцент Андрей Алексеевич Напреенков добился третьего места в своей возрастной категории в I чемпионате мира по стоклеточным шашкам среди ветеранов, проведенном в столице Латвии Риге. В соревнованиях приняли участие 59 представителей из 15 стран.



На фото: игровой эпизод партии, завершившейся вничью; слева за доской — петербуржец, доктор технических наук Александр Яковлевич Рац, удостоенный по окончании чемпионата серебряной медали, справа — доцент Андрей Алексеевич Напреенков.

## Немного экстрима

6-8 сентября в Лемболово на реке Выон прошли интересные соревнования — Чемпионат по водному туризму!

В мероприятии приняли участие команды одиннадцати вузов, представители еще трех приехали пострадать, так как никто не был судов-байдарок.

Наша дружная студенческая команда СПбГУТД заняла 3-е призовое место, уступив лишь командам ИТМО и АТА. Соревнования проходили не в лучших погодных условиях, мешали сильный ветер, а по ночам еще и низкая температура, опускавшаяся до +3 градусов! И только исключительная взаимовыручка и внимание друг к другу помогли нашей сборной прекрасно выступить! ПОЗДРАВЛЯЕМ!



## Чемпионы университета

по различным видам спорта в 2012/13 учебном году

Приводим полный список всех студентов — чемпионов университета по видам спорта, соревнования по которым были проведены в 2012/13 учебном году:

### — армспорта:

Виктория Вардугина (ИЭБ) — среди девушек, Антон Гандрабура (ИМВЭД) — в весовой категории до 65 кг, Таймураз Тебиев (ФИТМ) — до 70 кг, Ислам Кубаев (ФЕГН) — до 75 кг, Александр Павлов — до 80 кг, Тимофей Верейкин (ИТМ) — до 85 кг, Геннадий Зубакин (ИМВЭД) — до 90 кг;

### — бадминтон

Валерия Брандина, Светлана Лапинская, Валерия Василенко, Полина Федорова — в составе женской сборной Института менеджмента и внешнеэкономической деятельности; Наталья Иванова (СЗПП) — лично;

Константин Костенко, Чах Чжан, Дэн Ибан, Мирослав Лямкин — в составе мужской сборной Института графического дизайна;

Константин Костенко — лично;

### — баскетбол

Елизавета Демина (СЗИП), Ольга Кулешова (ИПИ), Алина Ленец (СЗИП), Анна Перл (СЗИП), Екатерина Чалова (ИПИ) — в составе объединенной женской сборной Северо-Западного Института печати и Института прикладного искусства; Павел Иванов, Виталий Каракозов, Игорь Коровянский, Василий Полушкин, Андрей Чернов — в составе мужской сборной Института менеджмента и внешнеэкономической деятельности;

### — волейбол

Екатерина Балюцкая, Ирина Кареев-Назина, Алена Мышковец, Софья Налбандова, Виктория Петрова, Мария Сеидова, Владина Смирнова — в составе женской сборной Института текстиля и моды; Михаил Андриченко, Мумин Гафуров, Артем Зироян, Илья Мороз, Александр Павреев, Даниил Спичаков, Никита Фролов — в составе объединенной мужской сборной Института менеджмента и внешнеэкономической деятельности и Института экономики и бизнеса;

### — мини-футбол

Артем Дайнеко, Владимир Драгун, Никита Карпев, Михаил Княндвалиев, Михаил Малышев, Михаил Морозов, Иван Филиппов, Эдуард Халонен — в составе сборной Института текстиля и моды; лучший бомбардир чемпионата — Артем Дайнеко;

### — настольный теннис

Анна Коляско, Оксана Кузнецова, Анна Куликова — в составе женской сборной Комеджа технологии, моделирования и управления;

Анна Коляско — лично;

Спартак Абраамян, Павел Паданас, Илья Баталов — в составе мужской сборной Института бизнес-коммуникаций; Андрей Демидов (ИДИ) — лично;

### — плавание

в эстафете 4x50 м вольным стилем Дина Газзаева, Екатерина Тютюева, Елизавета Дурандина, Алина Шарифуллина — в составе женской команды Института текстиля и моды;

Валентин Колесников, Станислав Колесников, Георгий Смирнов, Нияз Гарипов — в составе мужской команды факультета информационных технологий и машиностроения; на дистанции 50 м вольным стилем Екатерина Тютюева и Станислав Колесников — лично;

### — силовые упражнения

Юлия Абраменкова, Алена Галицкая, Алиса Жукова, Анастасия Мироненко — в составе сборной Северо-Западного Института печати; Александра Журавлева (ИМВЭД) — лично;

Нияз Гарипов, Сергей Гущенко, Таймураз Тебиев, Виталий Даниленко — в составе мужской сборной факультета информационных технологий и машиностроения; Герман Самсоненко (ИПИ) — лично;

### — шахматы

Буяント Мункуев, Дмитрий Алексеев, Ирина Фрагата Эрнандес — в составе сборной Северо-Западного Института печати; Ирина Сырцова (ИЭБ) и Буяント Мункуев — лично;

### — шашки

Олег Чебаков (ФПХЭ), Дмитрий Сугаков (ФПХЭ), Дмитрий Макоев (ИТМ), Анастасия Родина (ФПХЭ) — в составе объединенной сборной факультета прикладной химии и экологии и Института текстиля и моды;

Анастасия Родина (ФПХЭ) и Дмитрий Солдатов (ИМВЭД) — лично.

**А.А. Напреенков, директор спортивного клуба**

## ИНФОРМАЦИЯ ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ

**Лицензия №2312 от 12 декабря 2011 г.**

**Свидетельство о гос. аккредитации**

**№ 1544 от 19.03.2012**

**СПбГУТД осуществляет обучение по программам подготовки дипломированных специалистов, бакалавров и магистров как на бюджетной, так и на платной основе.**

**Справочная служба приемной комиссии: 315-07-47**

**Управление внебюджетного приема: 571-81-49**

**Управление внебюджетного обучения: 315-10-83**

**ИНСТИТУТЫ ДИЗАЙНА**

-Институт графического дизайна  
-Институт дизайна костюма  
-Институт дизайна пространственной среды  
-Институт дизайна и искусств  
-Институт прикладного искусства

- Институт текстиля и моды
- Северо-Западный институт печати
- Институт экономики и социальных технологий
- Институт менеджмента и внешнеэкономический деятельности
- Северо-Западный профессионально-педагогический институт
- Институт бизнес-коммуникаций
- Институт информационных технологий и автоматизации
- Институт прикладной химии и экологии
- Региональный институт непрерывного профессионального образования
- Институт дополнительного профессионального образования
- Инженерная школа одежды (колледж)
- Колледж технологий, моделирования и управления

**Управлением координации и обеспечения приема круглогодично проводится подготовка к обучению, сдаче ЕГЭ, Олимпиадам, утвержденным Министерством образования и науки РФ, результатом которых приравниваются к результатам вступительных испытаний:** Усиленная подготовка осуществляется в специализированных Школах: Садовая ул., д.54, офис 407, 310-41-49; -Дизайн-Школа - Садовая ул., д.54, офис 405, 310-92-75 -Школа Одежды -Школа Ювелирного Мастерства -Школа Информационных Технологий -Школа Медиатехнологий -Школа Экономики -Школа Экологии и Химии -Социально-экономическая Школа -Школа Иностранных Языков -Подготовительные курсы (общая подготовка, группы 25-30 человек): Садовая ул., д.54, офис 406, 310-39-34

### ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

**WWW.SUTD.RU**

**WWW.prouniver.ru**

**Приемная комиссия Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна (ул. Б. Морская, д. 18, ауд 133) приглашает всех желающих на экскурсию по университету, включающую в себя:**

- получение справочной рекламной информации о вузе и подразделениях, встречи с деканами факультетов, директорами институтов, заведующими кафедр; ознакомление со специальностями и специализациями;
- посещение Информационного Центра Моды, кофе-брейк

### ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

**ПО ТЕЛЕФОНУ**

**315-07-47**

**Главный редактор: Катерина Туголукова**

**Верстка: Катерина Туголукова**

**Корректор, литературный редактор: Наталья Кубова**